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Цели и задачи: 

Воспитывать в детях любовь к народным традициям через народное 

творчество и игры. 

Формировать у детей представление о календарно- обрядовом 

празднике « Капустник» и приметах связанных с ним, о пользе капусты для 

человека. 

Доставить радость и удовольствие от совместной деятельности детей и 

родителей. 

Оборудование:  

2 вилка капусты для оформления, , разная одежда для игры « Капуста», 

пироги с капустой для угощения. 

Ход мероприятия: 

( Под музыку дети входят в зал, Танец) 

Вед1: - Гляди-ка кума, к нам гости пожаловали! 

Вед2:- Здравствуйте гости званые, гости желанные! 

Вед1: - Проходите не стесняйтесь, поудобнее рассаживайтесь! 

Вед2: - Всем ли видно? Всем ли слышно? Всем ли места хватило? 

Вед1: - А пригласили мы вас не так просто. А чтобы вы на нас с кумой 

посмотрели, да себя показали. Ведь время- то пришло такое когда уже все 

дела в огороде поделаны, все убрано, да прибрано, да все припасено. Сиди 

себе беседы веди, игры играй, чаек попевай. 

Вед2:- (перебивает) Кума, что то ты мудрено говоришь. Это что же за 

время такое пришло, когда в огороде работы нет? 

Вед1: - Это ты, Кума не догадалась, а наши гости уже сразу скумекали 

о чем речь-то. Поняли? (ответы гостей) 

Толя. . Если на деревьях листья пожелтели? 

Если в край далекий птицы улетели? 

Если небо хмуриться, если дождик льется? 

Это время года осенью зовется. 

Маша. Прекрасные астры и кисти рябины, 

Кусты хризантемы и гроздья калины, 

А с кленов нам листья, как письма летят, 

Собой устилая любимый наш сад 

Платон. В нашем зале мы устроим 

Настоящий листопад. 

Пусть закружатся листочки 

И летят, летят, летя. 

Злата. Ходит осень по дорожке, 

Промочила в лужах ножки. 

Льют дожди и нет просвета. 

Затерялось где-то лето. 

Вед1: - Во все времена любили на Руси осень, за ее красоту 

разноцветную, за ее изобилие плодов и овощей, за ее грустные, прощальные 

птичьи голоса. Посвящали ей песни, сочиняли стихи, писали картины, 

 



Песня «Золотая осень» 

 

Вед1:- В народе осень называли: Осень красавица. Грязнуха- мокруха. 

Осень припасиха. 

Вед2: Кума, как же так? То красавица, а то мокруха? То грязнуха, а то 

припасиха? 

Вед1:- А давай у гостей спросим почему?( ответы гостей) 

Вед1:- Вот сейчас ты сама убедишься ,почему красавица. 

 

Танец «Листопад» 

 

Вед2:- Красота какая! Разве это мокрухой назовешь? 

Вед1:- А вот про мокруху послушайте стих. 

Стих: « Осенний дождь» 

Дуся Мы идем в резиновых сапожках, 

Потому что лужи на дорожках. 

Потому что, вот который час, 

Дождь осенний поливает нас. 

Вед2:- Понятно. А уж про осень припасуху я и сама догадалась.В моем 

огороде нониче всего наспело. Да что говорить лучше давай покажу. 

 

Песня «Огородная хороводная» 

 

Вед2:- Кума, а как сейчас- то осень назвать? Октябрь на дворе. А 

октябрь он и есть, октябрь? 

Вед1:- а давай у гостей спросим, может кто подскажет, как в народе 

месяц октябрь зовут? ( Ответы гостей(Грязник, листопадник, капустник) 

Вед1:- Капустник по тому, что в октябре идет массовая уборка и 

засолка капусты. Этого очень полезного для здоровья овоща. 

Вед2:- Да кто ее не знает, капусту-то? Ешь капусту, чтобы в животе не 

было пусто. 

Вед.1: Да не просто ешь капусту… А вот например, великий ученый 

Пифагор, говорил « Капуста поддерживает бодрость, веселье и спокойное 

состояние духа.» 

Вед. 2: А другой великий ученый философ Плиний считал, что капуста 

может вылечить 90 различных болезней, по тому  что в ней много всего 

полезного. 

Дарина. У ней множество одежек, 

У одежек нет застежек. 

Если кто-то приготовит из застежек вдруг салат. 

Обязательно найдет в нем, витаминов целый склад! 

Вед2: А вот послушайте  загадки: 

          Сидит барыня на грядке  

На ней 100 одежек,  

Да все без застежек? 



Вед.2 Растет она на грядке, 

Одета в шумные шелка. 

Мы для нее готовим кадки 

и крупной соли пол мешка. 

 

Вед1: А скажите, пожалуйста, откуда взялось такое название-капуста и 

что оно означает? 

Вед.2 Название капусты пришло из древнеримского слова- КАПУТУМ 

и означает оно- ГОЛОВА. И в капусте ценятся тугие велки или кочаны. 

Вед1: А я предлагаю нашим родителям поучаствовать в аукционе 

 

Кто точнее определит вес кочана.  

(Тому кто угадает, в качестве приза дарят этот кочан капусты.) 

 

Кто скорее нашинкует капусту. 
 (Две мамы или бабушки) 

Вед.1: А теперь пора и в игры поиграть, свою ловкость показать, ведь игра 

- дело серьёзное!  

Игра «Капуста" 
(Дети водят хоровод и поют; в центре круга – хозяин, он охраняет 

капусту (мячи). За кругом зайцы. По окончании песни дети опускают руки, а 

зайцы пытаются забрать капусту. Хозяин может их ловить только на 

территории круга.) 

Я на камушке сижу, мелки колышки тешу 

Мелки колышки тешу, огород свой горожу 

Чтоб капусту не украли, в огород не прибегали 

Заинька усатый, медведь толстопятый! 

 

Вед.2: Да, действительно, у такого хозяина никто капусту не украдет. А 

вот интересно, насколько крепки велки в капусте. Ребята, я предлагаю вам 

вместе с родителями поиграть в игру «Тугой вилок».  

Мы по кругу пойдем,да капусту завьем! 

Такую, чтобы на весь детский сад хватило! Держитесь крепче за руки! 

Игра: «Тугой вилок» 

( Две шеренги участников (дети и родители). Нужно под музыку 

закрутиться в вилок. Побеждает тот, чей вилок окажется крепче. Под р. н. 

п. «ВЕЙСЯ КАПУСТКА» дети идут по кругу завивая «капусту»)  

 

Вед.1: А я тоже вспомнила стихотворение- загадку. 

« Если нет ее, то щи ты в капусте не ищи. 

Без нее там будет пусто, 

В щах же главное….капуста» 



 

Вед2: А вот интересно, что кроме щей можно приготовить из капусты? 

Игра: « Аукцион блюд из капусты» 

( Гости называют блюда из капусты. Побеждает последний 

назвавший блюдо) 

Вед1: Любили в народе устраивать веселые посиделки, где 

устраивались веселые сценки, розыгрыши, смешные постановки и называли 

их «капустники». Вот например послушайте.  

 

Сценка: (Катя и Толя) 

Катя « Тит иди дрова рубить, 

Толя Я не могу, у меня живот болит. 

Катя - Тит иди щи хлебать, 

Толя - А где моя большая ложка? 

 

(Олег и Маша)-  

Олег. Акулина, куда путь держишь? 

Маша - Ох, далеко, Отсюда не видать. 

Олег - Поди, кисель хлебать? 

Маша - Нет, комара искать. 

Олег. - Какого комара, Акулина? 

Маша - А который меня укусить хочет. 

Олег - Да он же на носу у тебя. 

Маша  - Где? Кыш отсюда, кыш отсюда…» 

 

Вед.2: Расскажу вам ещё об одной потехе. На Руси добры молодцы 

очень любили силой меряться. Садились парни друг против друга, ногами 

упирались друг в друга, руками палку держали, и каждый ее на себя тянул. 

Кто перетянет палку на свою сторону - тот и сильнее. Давайте же и мы 

померяемся силой. 

 

Проводится игра  «Перетягивание палки» 

 

Вед.1: Батюшки, я совсем забыла у меня пироги в печке стоят. Сгорели, 

поди. 

Вед. 2: конечно иди посмотри, а я еще расскажу про народные гулянья. 

да ребята, поиграли мы наславу. В старину не только любили играть, да 

песни петь. Ни одно народное гулянье не обходилось без музыкального 

оркестра.  

Оркестр 

Илья: Опустел скворечник –  

Улетели птицы,  

Листьям на деревьях  

Тоже не сидится.  

Целый день сегодня  



Всё летят, летят…  

Видно, тоже в Африку  

Улететь хотят. 

Сема Р. Ходит осень в нашем парке,  

Дарит осень всем подарки:  

Фартук розовый — осинке,  

Бусы красные — рябинке,  

Зонтик жёлтый — тополям,  

Фрукты осень дарит нам. 

Катя. Листья улетели  

Вслед за птичьей стаей.  

Я по рыжей осени  

День за днём скучаю.  

Небо загрустило,  

Солнце унывает…  

Жаль, что осень тёплой  

Долго не бывает!  

Олег. Серый день короче ночи,  

Холодна в реке вода,  

Частый дождик землю мочит,  

Свищет ветер в проводах.  

Опадают листья в лужи,  

Хлеб убрали в закрома,  

До прихода зимней стужи  

Утепляются дома. 

 

Вед1: А тут и пироги мои поспели. С капустою. Вкусные да румяные. 

Ну, вот гости дорогие  закончились наши Капустные посиделки. Мы 

вам желаем, чтобы вы ели побольше капусты, чтобы выросли крепкими, 

умными, и веселыми.  

( Гости уходят в группу на чаепитие.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    


